

一名落马副部与“币圈”挂上了钩。

11月13日11时许，中央纪委国家监委网站发布消息称，江西省政协原党组成员、副主席肖毅严重违纪违法被开除党籍和公职。

通报提到，经查，肖毅背弃初心使命，破坏“两个维护”政治原则，落实党中央重大决策部署出现严重偏差，违背新发展理念，滥用职权引进和支持企业从事不符合国家产业政策要求的虚拟货币“挖矿”活动，违规举债上项目、搞建设，造成恶劣影响；无视中央八项规定精神，违规收受礼品礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请；不按规定报告个人有关事项；纵容、默许特定关系人利用其职务影响谋取私利，违规从事营利活动，搞权色、钱色交易；不正确履行职责，随意决策实施重大项目，干预、插手司法活动；不重视家风建设，寡廉鲜耻、道德败坏；与不法私营企业主沆瀣一气、以权谋私，利用职务便利在职务晋升、工程承揽、项目开发等方面为他人谋利，并非法收受巨额财物。

肖毅，男，汉族，1962年5月出生，江西赣州人，1981年9月参加工作，1984年8月加入中国共产党。

他曾任江西省政府驻北京办事处主任、党组书记，江西省政府副秘书长、省政府驻北京办事处主任、党组书记等，2015年任抚州市委书记，2018年后升任江西省政协副主席，跻身副部级干部，并继续兼任抚州市委书记。今年3月起，肖毅不再兼任抚州市委书记，后于今年5月宣告“落马”。

根据抚州当地媒体2017年年末报道，12月9日至11日，市委书记肖毅率抚州市代表团访问了德国，分别与慕尼黑GM基金会、弗莱堡经济促进署、法兰克福TB国际公司进行了公务会谈。GM基金会是世界上最大的区块链技术企业之一，2017年6月与福建客商林庆星在抚州高新区投资40亿元人民币建设创世纪科技有限公司超级计算机运算服务中心，目前已完成两栋数据中心24000台服务器的安装并投入运营。会谈结束时，抚州高新区与GM基金会、抚州创世纪科技有限公司就建设超算产业中心项目签署了三方框架协议书。约定项目分二期建设，总投资不低于16.9亿美元，首期完成3栋机房的建设，安装4.5万台服务器并投入运营；二期建成总建筑面积30万平方米，安装50万台服务器的超算产业中心并投入运营。

抚州市创世纪科技有限公司2019年发布的招聘公告宣称，该公司为德国GM基金会作为资方和福建客商林庆星作为技术方共同投资设立的中外合资企业，主要投资建设超级计算机数据中心，于2017年6月23日与抚州高新区政府签约进驻森鸿科技产业园。抚州创世纪超算中心拥有单精度与双精度并行运算的独有技术，并根据公司运算程序需要设计运算硬件，提高了运算效率并降低了运算成本。前期应用服务主要以欧美客户为主，如德国博世集团和美国通用、迪士尼等，然后逐渐扩大服务范

围，为大数据处理、3D渲染、IC设计、生物信息、材料科学、动态仿真、宏观经济分析以及政府决策支持等领域提供更高性能的超级计算和“并行计算”服务。

不过，今年7月，中国裁判文书网公布了两份涉及抚州市创世纪科技有限公司合同纠纷的民事裁定书均披露，案中所涉抚州数据中心的建立以及设备的保管运营，实际是利用设备进行高性能计算以获得虚拟货币奖励的行为，系国家不予鼓励的高耗能产业。

中央纪委国家监委在双开通报中指出，肖毅严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿、滥用职权犯罪，且在党的十八大后不收敛不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经中央纪委常委会会议研究并报中共中央批准，决定给予肖毅开除党籍处分；由国家监委给予其开除公职处分；终止其党的十九大代表、江西省第十四次党代会代表资格；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

来源：澎湃新闻